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令和５年度第１回銚子市農業委員会会議録 

                            

１ 日    時  令和５年４月１０日（月）午後３時３０分 

２  場    所  銚子市役所１階市民ホール 

３  議    題  

議案第１号 農地法第３条の規定による許可申請処理について 

議案第２号 農地法第５条の規定による許可申請処理について 

議案第３号 農用地利用集積計画について 

４ 出席者（在任委員２６名中２６名）内農業委員出席１５名 

議席番号 氏   名 議席番号 氏   名 議席番号 氏   名 

１ 坂尾 清志 ２ 石毛  清 ３ 向後 三夫 

４ 滑川 清一 ５ 宮内  弘 ６ 吉原 康仁 

７ 小池 秋男 ８ 飯田 隆衛 ９ 岩瀬 英行 

10 山口 信行 11 五味田 剛 12 神原 長博 

13 宮内 克雄 14 中居 好雄 15 加瀬 芳枝 

16 石毛 昭雄 17 小松 孝昌 18 宮内  武 

19 多田  裕 20 加瀬  豊 21 加藤 高志 

22 衣幡  実 23 石井 克幸 24 髙橋 律子 

25 竹内 進一 

 

26 島﨑  隆   

 

５ 欠席者  なし 

 

６ 事務局出席者（４名） 

          事務局長  榊原 晴彦   主 査   佐藤 誠之 

     主任主事  寺井 大智   主 事   鈴木 江美 

  

７ 会議の概要 

 

 

議 長 

 

 

           午後３時３０分開会 

 

それではただいまより、令和５年度第１回銚子市農業委員会総会を開会

いたします。本日の欠席者は、ありません。農業委員会等に関する法律第

２７条第３項の規定により､在任委員の過半数の出席がありますので、本
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議 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

総会は成立いたします。 

 会議に先立ちまして、先例にならい議事録署名人２名を議長が指名する

ことにご異議ありませんか。 

    （異議なし） 

 全員異議なしと認めまして､私の方から指名いたします。 

   議席番号１２番   神原 長博委員   

   議席番号１３番   宮内 克雄委員 このお二人に議事録署名

人をお願いいたします。議事に入る前に、各委員にお願いがあります。 

 農業委員会等に関する法律第３１条第１項で「委員は、自己又は同居の

親族若しくはその配偶者に関する事項については、その議事に参与するこ

とができない。」と規定されておりますので、該当議案につきましては、

議事進行前に退席くださるようお願いいたします。 

それでは､議事に入ります。 

 議案第１号を議題といたします。事務局に朗読を願います。  

    （事務局朗読） 

 事務局の朗読が終わりました。 

順位１番について審議いたします。年金関係ですので、事務局に説明を

お願いします。 

議案第１号の１ 

それでは、事務局から順位１番につきまして、農業者年金関係ですので、

ご説明申し上げます。本件は農地法第３条の規定による使用貸借権設定の

申請です。本件の譲受人は、○○町○○○○です。譲渡人は、○○町○○

○○です。本件の譲渡人・譲受人は、父と子です。申請の地番、地積は、

茶畑町１５０００番２、登記簿地目畑、現況畑、地積２，０６９㎡です。

本件の申請理由につきましては、譲渡人は、現在 農業者年金の経営委譲年

金を受給しており、今回新たに農地を取得したため、譲受人であります農業

後継者に対しまして、２０年間にわたる農地の使用貸借権を設定するもので

す。以上申し上げました順位１番につきましては、農地法第３条第２項各号

には該当せず、関係書類も整備されておりますので、よろしくご審議のほど

お願いいたします。以上で説明を終わります。 

事務局の説明が終わりました。 
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○○委員 

 

事務局 

議 長 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

 

○○委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

ただいまの説明に対しまして、ご意見、ご質疑等はございませんか。 

７９歳で農地を購入したため、使用貸借するとのことであるが、７９歳

の方が農地を購入することができるのか。 

 農業を行っているので購入できます。 

ほかに、ご意見、ご質疑等はございませんか。 

（なし）                                   

ご意見等が無いようですので、採決いたします。 

本件について許可することに、賛成委員の挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

挙手全員でありますので、原案のとおり可決承認することに決します。 

順位２番と３番は関連がありますので、一括して審議いたします。担当

委員に説明をお願いします。 

議案第１号の２・３ 

それでは、順位２番と３番は関連がありますので、一括してご説明申し

上げます。本件は、農地法第３条の規定による売買による所有権移転の申

請です。本件の譲受人は、○○町○○○○です。譲渡人は、○○町○○○

○外１名です。申請の地番、地積は富川町６３３番、登記簿地目畑、現況

畑、地積４４６㎡外１筆合計地積４８８㎡です。申請地は、農振農用地区

域内にあり、現地調査をしたところ、場所は、富川町旧３５６号ＪＲの踏

切をわたり１００m 先を左折し、３００ｍほど進み左折し２００ｍ進んだ

左側です。現在はロータリー耕がされていました。本件の申請理由につき

ましては、譲渡人は、高齢となり、農業経営が難しくなっているので譲渡

したい。譲受人は、譲渡人より話があり、農業経営の規模拡大にもなるの

で、譲ってもらいます。また、譲受人は意欲的に営農に取り組んでおり、

周辺農地への影響はないと思います。なお、本件については、取得後すべ

ての農地を利用すること、所有農機具、労働力、技術、通作距離からみて

も問題がないことから農地法第３条第２項各号には該当しないため、許可

するを相当と思いますのでよろしくご審議のほど、お願いいたします。以

上で説明を終わります。 

担当委員の説明が終わりました。 

ただいまの説明に対しまして、ご意見、ご質疑等はございませんか。 
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議 長 

 

 

議 長 

 

 

〇〇委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

（なし）                                   

ご意見等が無いようですので、採決いたします。 

本件について許可することに、賛成委員の挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

挙手全員でありますので、原案のとおり可決承認することに決します。 

順位４番について審議いたします。担当委員に説明をお願いします。 

議案第１号の４ 

それでは、順位４番についてご説明申し上げます。本件は、農地法第３

条の規定による売買による所有権移転の申請です。本件の譲受人は、○○

町○○○○です。譲渡人は、○○町○○○○です。申請の地番、地積は小

浜町２０４８番、登記簿地目畑、現況畑、地積３２３㎡です。申請地は、

農業振興地域内の農用地区域外にあり、現地調査をしたところ、場所は、

国道１２６号小浜町リカーハウス鎌田の信号を右折し９００m 進み、Ｙ字

路を右に進んだ６００m 先の右側です。現在はキャベツの作付けがされて

いました。本件の申請理由につきましては、譲渡人は、農業経営の規模縮

小です。譲受人は、隣接地を耕作しており、農業経営の規模拡大のため、

譲ってもらいます。また、譲受人は意欲的に営農に取り組んでおり、周辺

農地への影響はないと思います。なお、本件については、取得後すべての

農地を利用すること、所有農機具、労働力、技術、通作距離からみても問

題がないことから農地法第３条第２項各号には該当しないため、許可する

を相当と思いますのでよろしくご審議のほど、お願いいたします。以上で

説明を終わります。 

担当委員の説明が終わりました。 

ただいまの説明に対しまして、ご意見、ご質疑等はございませんか。 

（なし）                                   

ご意見等が無いようですので、採決いたします。 

本件について許可することに、賛成委員の挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

挙手全員でありますので、原案のとおり可決承認することに決します。 

順位５番について審議いたします。担当委員に説明をお願いします。 

議案第１号の５ 
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○○委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

○○委員 

 

 

 

 

 

 

それでは、順位５番についてご説明申し上げます。本件は、農地法第３

条の規定による売買による所有権移転の申請です。本件の譲受人は、○○

町○○○○です。譲渡人は、○○町○○○○です。申請の地番、地積は小

浜町２１０５番、登記簿地目畑、現況畑、地積２９７㎡です。申請地は、

農業振興地域内の農用地区域外にあり、現地調査をしたところ、場所は、

国道１２６号小浜工業団地入口の信号を右折し、ミニストップ銚子小浜店

の先を左折し、９００m 先の行き止まりの左側です。現在はロータリー耕

がされていました。本件の申請理由につきましては、譲渡人は、農業経営

の規模縮小です。譲受人は、隣接地を耕作しており、農業経営の規模拡大

のため、譲ってもらいます。また、譲受人は意欲的に営農に取り組んでお

り、周辺農地への影響はないと思います。なお、本件については、取得後

すべての農地を利用すること、所有農機具、労働力、技術、通作距離から

みても問題がないことから農地法第３条第２項各号には該当しないため、

許可するを相当と思いますのでよろしくご審議のほど、お願いいたしま

す。以上で説明を終わります。 

担当委員の説明が終わりました。 

ただいまの説明に対しまして、ご意見、ご質疑等はございませんか。 

（なし）                                   

ご意見等が無いようですので、採決いたします。 

本件について許可することに、賛成委員の挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

挙手全員でありますので、原案のとおり可決承認することに決します。 

順位６番について審議いたします。担当委員に説明をお願いします。 

議案第１号の６ 

それでは、順位６番についてご説明申し上げます。本件は、農地法第３

条の規定による売買による所有権移転の申請です。本件の譲受人は、○○

町○○○○です。譲渡人は、○○町○○○○です。申請の地番、地積は小

浜町２９１６番、登記簿地目畑、現況畑、地積８７６㎡です。申請地は、

農振農用地区域内にあり、現地調査をしたところ、場所は、国道１２６号

三崎町３丁目ネッツトヨタの信号の先３００m を左折し、道なりに進み、

千葉産業クリーントラック搬入口の左手前です。現在は、大根の出荷の後
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議 長 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

○○委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

でした。本件の申請理由につきましては、譲渡人は、農業経営の規模縮小

です。譲受人は、隣接地を耕作しており、農業経営の規模拡大のため、譲

ってもらいます。また、譲受人は意欲的に営農に取り組んでおり、周辺農

地への影響はないと思います。なお、本件については、取得後すべての農

地を利用すること、所有農機具、労働力、技術、通作距離からみても問題

がないことから農地法第３条第２項各号には該当しないため、許可するを

相当と思いますのでよろしくご審議のほど、お願いいたします。以上で説

明を終わります。 

担当委員の説明が終わりました。 

ただいまの説明に対しまして、ご意見、ご質疑等はございませんか。 

（なし）                                   

ご意見等が無いようですので、採決いたします。 

本件について許可することに、賛成委員の挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

挙手全員でありますので、原案のとおり可決承認することに決します。 

順位７番について審議いたします。担当委員に説明をお願いします。 

議案第１号の７ 

それでは、順位７番についてご説明申し上げます。本件は、農地法第３

条の規定による売買による所有権移転の申請です。本件の譲受人は、○○

町○○○○です。譲渡人は、○○町○○○○です。申請の地番、地積は長

塚町５丁目４３２３番２、登記簿地目畑、現況畑、地積２，６５１㎡です。

申請地は、農振農用地区域内にあり、現地調査をしたところ、場所は、国

道３５６号長塚町銚子西中学校の信号を左折し、七ツ池の坂をのぼり、す

ぐ右折し６０m 進んだら左折し、１２０ｍ進み右折し、８０m 先を左折し

た１０m 先の左側です。現在は、マルチが敷いてありました。本件の申請

理由につきましては、譲渡人は、高齢になってきて、農業経営が大変にな

っているので、譲渡します。譲受人は、農業経営の規模拡大のため、譲っ

てもらいます。また、譲受人は意欲的に営農に取り組んでおり、周辺農地

への影響はないと思います。なお、本件については、取得後すべての農地

を利用すること、所有農機具、労働力、技術、通作距離からみても問題が

ないことから農地法第３条第２項各号には該当しないため、許可するを相
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議 長 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

 

○○委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

当と思いますのでよろしくご審議のほど、お願いいたします。以上で説明

を終わります。 

担当委員の説明が終わりました。 

ただいまの説明に対しまして、ご意見、ご質疑等はございませんか。 

（なし）                                   

ご意見等が無いようですので、採決いたします。 

本件について許可することに、賛成委員の挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

挙手全員でありますので、原案のとおり可決承認することに決します。 

議案第２号を議題といたします。事務局に朗読を願います。  

    （事務局朗読） 

 事務局の朗読が終わりました。 

(○○委員退席) 

順位１番について審議いたします。担当委員に説明をお願いします。 

議案第２号の１ 

それでは、順位１番についてご説明いたします。本件は農地法第５条の

規定による転用を伴う所有権移転の申請です。本件の譲受人は、○○町株

式会社○○○○代表取締役○○○○です。譲渡人は、○○町○○○○です。

申請の地番、地積は、小船木町１丁目２８２番１、登記簿地目田、現況田、

地積１３９㎡です。申請の用途は、駐車場３台用地です。申請地の場所は、

国道３５６号野尻町銚子商工信用組合の三差路を左に進み、椎柴小学校の

手前を左折し、３００ｍ先の右側です。現地調査を行ったところ、現在は、

耕作されていませんでした。農地の区分としては、農業振興地域内の農用

地区域外であり、土地改良受益地でもありません。また、用途地域につい

ては指定されてなく、農地の広がりから第１種農地と判断します。転用計

画につきましては、駐車場３台１台当たり１８㎡３台分で、工期としては

令和５年７月１日から令和５年８月３０日までの予定となっています。事

業に係る資金としては、銀行の残高証明書が添付されております。雑排水

については、汚水雑排水は発生しません。雨水は、敷地内浸透処理です。

隣接農地はありませんので、周辺農地等に係る営農条件への支障はないと

考えます。申請の内容は以上のとおりです。本申請地については、第１種
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議 長 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

 

 

〇〇委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

農地ではありますが、既存施設の拡張で、拡張部分の敷地面積が既存施設

の２分の１を越えないことから、例外的に許可するを相当と思いますの

で、よろしくご審議のほど、お願いいたします。以上で説明を終わります。 

担当委員の説明が終わりました。 

ただいまの説明に対しまして、ご意見、ご質疑等はございませんか。 

 （なし）                                   

ご意見等が無いようですので、採決いたします。 

本件について許可することに、賛成委員の挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

挙手全員でありますので、原案のとおり可決承認することに決します。 

(〇〇委員着席) 

順位２番と順位３番は関連がありますので、一括審議いたします。担当

委員に説明をお願いします。 

議案第２号の２・３ 

それでは、順位２番と順位３番は関連がありますので、一括ご説明いた

します。本件は農地法第５条の規定による転用を伴う所有権移転の申請で

す。本件の譲受人は、○○町○○○○株式会社代表取締役○○○○です。

譲渡人は、○○町○○○○外１名です。申請の地番、地積は、春日町７６

２番６、登記簿地目畑、現況畑、地積１５６㎡外２筆合計地積７３６㎡で

す。申請の用途は、植木仮植用地です。令和４年６月に提出された許可済

となっている案件と同一事業です。申請地の場所は、国道１２６号線三崎

町１丁目から小川町方面に進み、大谷津団地信号から２５０ｍ先の右側で

す。現地調査を行ったところ、現在は、一部キャベツの作付け、一部雑草

が茂っていました。農地の区分としては、農業振興地域内の農用地区域外

であり、土地改良受益地でもありません。また、用途地域については指定

されてなく、第２種農地と判断します。転用計画につきましては、造園業

用庭木仮植地としてソテツ１２本を植えます。工期としては令和５年５月

３０日から令和５年７月２０日までの予定となっています。事業に係る資

金としては、銀行の残高証明書が添付されております。雑排水については、

汚水雑排水は発生しません。雨水は、地下浸透処理です。隣接農地の耕作

者にも事業の説明をし了承を得ていることから、周辺農地等に係る営農条
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件への支障はないと考えます。申請の内容は以上のとおりで、許可するを

相当と思いますので、よろしくご審議の程、お願いいたします。以上で説

明を終わります。 

担当委員の説明が終わりました。 

ただいまの説明に対しまして、ご意見、ご質疑等はございませんか。 

    （なし）                                   

ご意見等が無いようですので、採決いたします。 

本件について許可することに、賛成委員の挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

挙手全員でありますので、原案のとおり可決承認することに決します。 

順位４番について審議いたします。担当委員に説明をお願いします。 

議案第２号の４ 

それでは、順位４番についてご説明いたします。本件は農地法第５条の

規定による転用を伴う所有権移転の申請です。本件の譲受人は、○○町○

○○○です。譲渡人は、○○市○○○○持分１/２外１名です。申請の地

番、地積は、親田町９２４番１、登記簿地目畑、現況畑、地積３５０㎡で

す。申請の用途は、事務所併用住宅用地です。申請地の場所は、国道１２

６号線小浜町リカーハウス鎌田の信号を左折し、４００m 先の右側です。

現地調査を行ったところ、現在は、砕石が敷かれていました。農地の区分

としては、農業振興地域内の農用地区域外であり、土地改良受益地でもあ

りません。また、用途地域については指定されてなく、農地の広がりから

第１種農地と判断します。転用計画につきましては、事務所併用住宅１棟

建築面積７９．４９㎡です。工期としては令和５年５月２０日から令和５

年８月３０日までの予定となっています。事業に係る資金としては、銀行

の残高証明書が添付されております。雑排水については、汚水雑排水は、

浄化槽処理後に公共側溝へ放流します。雨水は、公共側溝へ放流します。

隣接農地の耕作者にも事業の説明をし了承を得ていることから、周辺農地

等に係る営農条件への支障はないと考えます。始末書が添付されています

で、読み上げます。始末書 譲渡人達は、申請地を相続で取得しましたが、

申請地はすでに砕石などが敷設されており、長年にわたり駐車場や何かの

置場になっていたようです。相続人たちの亡父が５０年以上前に申請地を
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取得した経緯や、どのように申請地を利用しておったかについては判りか

ねますが、いずれにせよ現状は違反転用の状態になっております。これは、

農地法に違反することであり大変申し訳ございません。譲渡人である姉妹

ともども本始末書を差し入れるものであります。申請の内容は以上のとお

りで、許可するを相当と思いますので、よろしくご審議の程、お願いいた

します。以上で説明を終わります。 

担当委員の説明が終わりました。 

ただいまの説明に対しまして、ご意見、ご質疑等はございませんか。 

    （なし）                                   

ご意見等が無いようですので、採決いたします。 

本件について許可することに、賛成委員の挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

挙手全員でありますので、原案のとおり可決承認することに決します。 

順位５番について審議いたします。担当委員に説明をお願いします。 

議案第２号の５ 

それでは、順位５番についてご説明いたします。本件は農地法第５条の

規定による転用を伴う使用貸借権設定の申請です。本件の譲受人は、○○

町○○○○です。譲渡人は、○○町○○○○です。申請の地番、地積は、

本城町４丁目５６１番、登記簿地目田、現況畑、地積１４８㎡です。申請

の用途は、専用住宅用地です。申請地の場所は、国道３５６号を松岸方面

に進み本城町セブンイレブン銚子本城店の信号を斜め左に入り１０m 先

の左側です。現地調査を行ったところ、現在は、耕作されていませんでし

た。農地の区分としては、農業振興地域外であり、土地改良受益地でもあ

りません。また、用途地域については第２種住居地域に指定されており、

第３種農地と判断します。転用計画につきましては、専用住宅１棟建築面

積５２．１８㎡で、工期としては令和５年６月１日から令和５年１０月１

日までの予定となっています。事業に係る資金としては、銀行の融資証明

書が添付されております。申請地は、都市計画施設区域内ですので、市都

市整備課へ申請済です。雑排水については、汚水雑排水は、公共下水道へ

放流予定です。雨水は、浸透桝により地下浸透処理です。隣接農地の耕作

者にも事業の説明をし了承を得ていることから、周辺農地等に係る営農条
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件への支障はないと考えます。始末書が添付されていますので読み上げま

す。始末書 本件土地は農地でありますが、農地法について十分に理解し

ていなかったため、駐車場として利用しております。農地法の許可を受け

ずに転用しましたことをここに深くお詫び申し上げます。以後このような

違法行為のないよう農地法を遵守いたしますので、今回の農地転用許可申

請については受理くださるようお願い申し上げます。申請の内容は以上の

とおりで、許可するを相当と思いますので、よろしくご審議の程、お願い

いたします。以上で説明を終わります。 

担当委員の説明が終わりました。 

ただいまの説明に対しまして、ご意見、ご質疑等はございませんか。 

    （なし）                                   

ご意見等が無いようですので、採決いたします。 

本件について許可することに、賛成委員の挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

挙手全員でありますので、原案のとおり可決承認することに決します。 

順位６番について審議いたします。担当委員に説明をお願いします。 

議案第２号の６ 

それでは、順位６番についてご説明いたします。本件は農地法第５条の

規定による転用を伴う所有権移転の申請です。本件の譲受人は、○○町○

○○○です。譲渡人は、○○町○○○○です。申請の地番、地積は、松岸

町１丁目８５番１３、登記簿地目田、現況畑、地積４８㎡です。申請の用

途は、専用住宅用地です。申請地の場所は、松岸町旧道の松岸北の信号か

ら東に８０m 進んだ左奥で、現地調査を行ったところ、現在は、耕作され

ていませんでした。農地の区分としては、農業振興地域外であり、土地改

良受益地でもありません。また、用途地域については第１種住居地域に指

定されており、第３種農地と判断します。転用計画につきましては、専用

住宅１棟６３．７６㎡で、工期としては令和５年５月３０日から令和５年

９月３０日までの予定となっています。事業に係る資金としては、銀行の

融資証明書が添付されております。雑排水については、汚水雑排水は、公

共下水道へ放流予定です。雨水は、宅内地下浸透処理です。隣接農地はあ

りませんので、周辺農地等に係る営農条件への支障はないと考えます。 
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申請の内容は以上のとおりで、許可するを相当と思いますので、よろし

くご審議の程、お願いいたします。以上で説明を終わります。 

担当委員の説明が終わりました。 

ただいまの説明に対しまして、ご意見、ご質疑等はございませんか。 

 申請面積が４８㎡と少ないようであるが。 

 周りはすべて宅地であり、４８㎡のみが農地でした。隣接の宅地２１５．

３９㎡と申請地４８㎡を一体として取得します。 

ほかに、ご意見、ご質疑等はございませんか。 

（なし）                                   

ご意見等が無いようですので、採決いたします。 

本件について許可することに、賛成委員の挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

挙手全員でありますので、原案のとおり可決承認することに決します。 

順位７番について審議いたします。担当委員に説明をお願いします。 

議案第２号の７ 

それでは、順位７番について説明いたします。本件は農地法第５条の規

定による転用を伴う売買による所有権移転の申請です。本件の譲受人は、

○○町○○○○です。譲渡人は、○○町○○○○です。申請の地番、地積

は、小浜町１７４０番１、登記簿地目畑、現況畑、地積４１１㎡外２筆合

計地積７５４㎡です。申請の用途は、倉庫用地です。申請地の場所は、国

道１２６号線小浜町簡易郵便局裏側です。現地調査を行ったところ、現在

は、雑草が茂っていました。農地の区分としては、農業振興地域内の農用

地区域外であり、土地改良受益地でもありません。また、用途地域につい

ては指定されてなく、農地の広がりから第１種農地と判断します。転用計

画につきましては、倉庫１棟１１０．７５㎡です。工期としては令和５年

５月２０日から令和５年８月１０日までの予定となっています。事業に係

る資金としては、銀行の残高証明書が添付されております。雑排水につい

ては、汚水雑排水は、排出しません。雨水は地下浸透です。隣接農地の耕

作者にも事業の説明をし了承を得ていることから、周辺農地等に係る営農

条件への支障はないと考えます。申請の内容は以上です。本申請地につい

ては、第１種農地ではありますが、周辺地域居住者の業務上必要な施設で
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あり、集落に接続して設置されることから、例外的に許可するを相当と思

いますので、よろしくご審議のほど、お願いいたします。 

担当委員の説明が終わりました。 

ただいまの説明に対しまして、ご意見、ご質疑等はございませんか。 

 （なし）                                   

ご意見等が無いようですので、採決いたします。 

本件について許可することに、賛成委員の挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

挙手全員でありますので、原案のとおり可決承認することに決します。 

順位８番について審議いたします。担当委員に説明をお願いします。 

議案第２号の８ 

それでは、順位８番について、ご説明いたします。 

本件は農地法第５条の規定による一時転用を伴う賃借権設定の申請で

す。本件の譲受人は、東京都○○区株式会社○○○○代表取締役○○○○

です。譲渡人は、〇〇町○○○○です。申請の地番、地積は、松岸町４丁

目９２３番、登記簿地目田、現況田、地積９９１㎡外４筆合計地積５，０

４５㎡です。申請の用途は、養鰻場用地です。申請地の場所は、国道３５

６号線松岸町セブンイレブン銚子松岸店前交差点を南へ進み、総武本線の

踏切を渡って約１５０m 先を右折し、さらに２００m 進んだ左側で、現地

調査を行ったところ、現在は耕作されていません。農地の区分としては、

農振農用地区域内であり、土地改良受益地ではありません。また、用途地

域については指定されておりません。転用計画につきましては、飼育建屋

３連２棟、事務所等コンテナ５棟、選別池１棟、飼育池６池で、工期とし

ては、許可日から３年の予定となっています。事業に係る資金としては、

銀行の残高証明書が添付されております。雑排水については、養殖池の水

と雨水は、場内１か所に集水し肥料化して散布、残った水は、排水管を通

して、農業用水路へ放流とのことです。隣接農地の所有者、農家組合に対

して事業の説明をしていますが、営農条件への支障は、新規事業のため不

明確な部分もあります。しかしながら、隣接農地は耕作しておらず、周辺

農地に係る営農条件への支障は発生しても軽微と考えます。申請の内容は

以上のとおりですが、地元としては、不安で反対者が多いので、皆様のご
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判断をお願いしたいと思います。なお、本件に関し、４月 7 日に農地部会

を開催し、譲受人においでいただき事業説明をしていただき、部会にて現

地確認、協議をしております。また、本件は、３０アールを超える農地転

用となるため、常設審議委員会の審議も必要となります。以上で説明を終

わります。 

担当委員の説明が終わりました。この案件につきましては、農地部会で

審議されておりますので、農地部会長にその審議結果について報告をお願

いいたします。 

本申請に関しまして、4月 7日(金)に農地部会を開催しました。今期、

初めての部会でしたので簡単にご説明いたします。申請は、○○委員の説

明にありましたとおり、松岸町における一時転用による賃借権設定の申請

です。当日は、申請地に集合し、現地確認を行いました。その後、市役所

会議室にて、申請者においでいただき事業内容について説明を受け、質疑

応答という形式で進行し、申請者退出後も部会内で様々な議論を行いまし

たが、疑問が出尽くすことはなく、許可に賛否両意見がある中、出席委員

の過半数の賛成をいただきました。 

ただいまの担当委員の説明および農地部会長の報告に対しまして、ご意

見、ご質疑等はございませんか。 

転用期間は３年間とのことですが、３年後には、この農地は、どうなり

ますか。 

農振農用地区域内の農地のため、一時転用は。最長３年の許可です。 

その後は農地に復元し、所有者に返還します。 

元の状態に戻すということですね。 

農地の復元については、客土し、田ではなく譲渡人が畑としてキャベツ

を作るとのことです。 

ほかにご意見、ご質疑等はございませんか。 

農地部会の際、事業の収支見込計画について提出されてなかったが、提

出されましたか。 

本日提出されました。3年間に係る費用が、５億１，８９２万３，４０

０円で、売り上げが１０億８，０７５万円です。約５億円位利益がありま

す。 
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議 長 

大雨の対策、撤去の方法、費用、責任の所在が見えてこないような気が

します。 

利益があるのに３年で撤去する理由は何か。 

本件は、農振農用地内の一時転用のため、転用期間は３年間しか認めら

れません。 

３年後の復元について、申請人は理解しているのか。 

３年以上の延長はできない旨伝えてあります。 

ここで暫時休憩といたします。 

(暫時休憩１６：２５～１６：５５) 

休憩前に引き続き、会議を再開いたします。 

ほかに、ご意見、ご質疑等はございませんか。 

鋸南町で同じ事業を行っているとのことですが、その内容について説明

願います。 

鋸南町では、２０２２年から始めているようです。 

 

地元としては、大雨の際、施設は水浸しになる可能性があり、台風の際

は北側に民家があるため、被害が及ばないか。また、３年後の復元計画に

ついて、キャベツを作るようであるが、畑地にするための費用に不明なと

ころがあることから地元として、反対意見が多いようです。 

ほかにご意見、ご質疑等はございませんか。 

    （なし）                                   

ご意見等が無いようですので、採決いたします。 

本件について許可することに、賛成委員の挙手をお願いいたします。 

（挙手なし） 

本件について許可することに、反対委員の挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

 採決の結果、賛成なし、反対１４名となりましたので、不許可相当とす

ることに決しました。なお、この案件につきましては、４月１４日開催の

常設審議委員会へ、不許可相当で諮問することといたします。 

(○○委員退席) 

議案第３号を議題といたします。事務局に朗読を願います。 
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議 長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

    （事務局朗読） 

事務局の朗読が終わりました。本議案は、農用地利用集積計画について

でありますので、順位 1番から１２番について審議いたします。事務局に

説明をお願いします。 

議案第３号 

それでは、農用地利用集積ですので、事務局より順位１番から１２番に

つきまして、ご説明申し上げます。今回、農業経営基盤強化促進事業によ

る利用権等の設定をしようとするものであります。 

それでは、農用地利用集積ですので、事務局より順位１番から１２番に

つきまして、ご説明申し上げます。今回、農業経営基盤強化促進事業によ

る利用権等の設定をしようとするものであります。 

設定者は、○○町○○○○外８名。被設定者は、○○町○○○○外１０名。

申請の地番・地積は、上野町１０９番 登記簿地目 畑、現況 畑、地積

２，３１４㎡ 外 田１７筆、畑１７筆、合計地積４６，９８０㎡です。

その内容ですが、順位１番は、新規に５年の賃借権を設定しようとするも

ので、畑２筆、合計地積が４，２５４㎡です。位２番は、新規に６年の賃

借権を設定しようとするもので、畑３筆、合計地積が２，７８３㎡です。

順位３番から９番は、新規に１０年の賃借権を設定しようとするもので、

田１６筆、畑９筆、合計地積が３３，６２３㎡です。順位１０番は、継続

して５年の賃借権を設定しようとするもので、畑３筆、合計地積が４，３

７１㎡です。最後に順位１１番から１２番は売買により所有権を移転しよ

うとするもので畑２筆、合計地積が１，９４９㎡です。以上順位１番から

１２番の権利を取得しようとする被設定者は農業経営基盤強化促進法第

１８条第３項の利用権の設定等を受ける者の備えるべき要件を満たして

おり、また、関係書類も整備されています。よろしくご審議の程お願いい

たします。 

事務局の説明が終わりました。 

ただいまの説明に対しまして、ご意見、ご質疑等はございませんか。 

    （なし）                                   

ご意見等が無いようですので、採決いたします。 

本件について許可することに、賛成委員の挙手をお願いいたします。 
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議 長 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（挙手全員） 

挙手全員でありますので、原案のとおり可決承認することに決します。 

(○○委員着席) 

議案書の７ページから９ページに届出事項がございますので、ご覧くだ

さい。届出事項に対しまして、ご意見、ご質疑等はございませんか。 

    （なし）                                   

以上で、予定した議事が全て終了しました．これをもちまして、令和５

年度第１回銚子市農業委員会総会を閉会いたします。 

 本日は、ご苦労様でした。 

 

              午後５時１０分閉会 

 

銚子市農業委員会会議規則第 13条により署名する。                                           

 

議  長 

           

署名委員 

 

              署名委員 

 
 


